



ZÁPIS

z 18. jednání Pracovní skupiny Vzdělávání při Regionální stálé konferenci pro území Zlínského kraje ze dne 2. června 2021

Pořadové číslo	18/2021
Termín jednání	02. 06. 2021
Popis	Předsedající: PhDr. Stanislav Minařík Přítomni: 34 (dle prezenční listiny) Omluveni: Ing. Mgr. Zuzana Fišerová, Ph.D., Mgr. Martina Dušková, Petr Holica, Mgr. Petr Pagáč, Bc. Petr Štěpaník, Mgr. Marta Zakopalová, Ing. Libor Podešva, Ph.D., plk. Ing. Andrej Rohál, Bc. Ing. Radka Krčková, Místo jednání: Krajský úřad Zlínského kraje, online jednání přes platformu Teams Zahájení a konec jednání: zahájení 13:00 hodin, konec 13:50 hodin Zapisovatel: Bc. Dagmar Mikulášková
Účastníci jednání	Členové a náhradníci s hlasovacím právem: PhDr. Stanislav Minařík, Ing. Lenka Bařová, Mgr. Pavel Bartoň, Mgr. Martina Běřáková, Bc. Kateřina Francová, Mgr. Michal Hegr, Mgr. Jana Gavendová, Ing. Ladislava Hašková, Bc. Monika Hořáková, Ing., Bc. Jiří Charvát, doc. Ing. Adriana Knápková Ph.D., Ing. Vladimíra Lutonská, Bc. Hana Malovaná, Ing. David Mareček, PaedDr. Yveta Odstrčilíková, Ph.D., Mgr. Jaroslava Müllerová, Mgr. Michal Procházka, Ing. Jana Šuráňová, Bc. Iveta Táborská, Ing. Radovan Výsmek Další účastníci jednání: Mgr. Jitka Šimková, Pavel Vrba, PhDr. Jarmila Peterková, Ing. Zuzana Říhová, Mgr. Lucie Šuráňová, PhDr. Vlastislav Kožela, Ing. Andrea Vorlová, Ing. Marta Müllerová, Mgr. Olga Vallová, Mgr. Věra Korcová, Ing. Aleš Skopalík, Ph.D., Bc. Dagmar Mikulášková,

1/18/2021 Zahájení jednání

Místopředseda Pracovní skupiny vzdělávání (dále jen „PSV“) při Regionální stálé konferenci pro území Zlínského kraje, PhDr. Stanislav Minařík zahájil jednání ve 13:00 hodin, přivítal účastníky online jednání a zároveň také omluvil paní předsedkyni Ing. Mgr. Fišerovou, Ph.D.

V úvodu pan místopředseda avizoval, že svoji činnost v PSV ukončuje paní Ing. Ladislava Hašková, které tímto poděkoval za dosavadní činnost v PSV. Dále informoval, že na uvolněné pozice p. Haškové jsou nominováni Ing. Aleš Skopalík, Ph. D. a Ing. Bc. Radka Krčková.

Dále přivítal jako hosta další nominovanou členku PSV, paní PaedDr. Yvetu Odstrčilíkovou, která nahradí paní Mgr. Janu Mikuláščíkovou, která taktéž končí své působení v PSV.

Novým zástupcem za soukromé školy bude PaedDr. Karel Kostka, MBA, Ph.D., který nahradí PhDr. Mgr. Ivo Mitáčka. Pan místopředseda všechny nové hosty uvítal a dále konstatoval usnášeníschopnost PSV. Program jednání byl zaslán spolu s pozvánkou.

Z organizačních záležitostí připomněl pan místopředseda informaci o změně Jednacího řádu PSV schváleného dne 15. 12. 2020 v Regionální stálé konferenci pro území Zlínského kraje, dle kterého je umožněna distanční (online) forma jednání.

Po skončení jednání bude vyhotoven zápis, který schvaluje předsedkyně PSV. Zápis včetně prezenční listiny a přijatých usnesení musí být zaslán všem účastníkům PSV do 10 pracovních dnů po zasedání. Účastníci zasedání mohou nejpozději do 10 pracovních dnů od rozeslání zápisu zaslat své připomínky k zápisu Sekretariátu Regionální stálé konference Zlínského kraje. Není proto určován ověřovatel. Zápis poté bude uveřejněn na místě určeném PSV – zajistí Sekretariát RSK na internetových stránkách Regionální stálé konference Zlínského kraje (<https://www.kr-zlinsky.cz/zapisy-z-jednani-psv-cl-3490.html>) a bude rozeslán členům PSV.



Schválený program jednání:

1. Zahájení jednání

Úvodní slovo místopředsedy PSV, schválení programu jednání

2. Rámec pro investice do infrastruktury

Předkladatel: Ing. Mgr. Zuzana Fišerová, Ph.D., předsedkyně PSV

3. Regionální akční plán

Předkladatel: Ing. Mgr. Zuzana Fišerová, Ph.D., předsedkyně PSV

4. Aktualizace členů v minitýmech

Předkladatel: Ing. Mgr. Zuzana Fišerová, Ph.D., předsedkyně PSV

5. Různé

6. Závěr

Diskuse:

K bodu č. 1 nebyla vedena diskuse.

Usnesení bylo konsenzuálně schváleno.

2/18/2021 Rámec pro investice do infrastruktury

Slovo bylo předáno Ing. Lence Baťové z realizačního týmu KAP, která představila aktualizaci dokumentu Rámec pro investice do infrastruktury. V rámci pravidla N+3 dobíhají některé výzvy, další nové výzvy jsou ještě vyhlášeny, v případě, že jsou k dispozici finanční prostředky. Díky tomu se stávající Rámec stále ještě rozšiřuje. Po ukončení programového období již tento Rámec rozšířen nebude a nahradí jej Regionální akční plán (RAP).

V rámci Integrovaného plánu rozvoje území (IPRÚ) Zlín byla dne 26. 5. 2021 vyhlášena výzva na podporu technického a přírodovědného vzdělávání na středních a vyšších odborných školách a v rámci celoživotního vzdělávání (výzva pouze pro školy ležící v území IPRÚ Zlín). Alokace pro školy je ve výši cca 6,5 mil. Kč. Projekty, kterých se to týká, jsou v předložených materiálech vyznačeny žlutě a jedná se o tři projekty škol Gymnázium Lesní čtvrť, Střední škola gastronomie a obchodu Zlín a Střední škola filmová, multimediální a počítačových technologií, s.r.o. Výzva bude otevřena do 30. 6. 2021 a Rámec pro investice do infrastruktury musí být do stejného data aktualizován. Pokud by tyto projekty v Rámci nebyly, nesplnily by podmínku přijatelnosti.

Pan místopředseda doplnil, že do této výzvy nemohou zasílat své projekty školy, jejichž projekty jsou zaměřeny na jazykové vzdělávání, tudíž tyto prostředky čerpat nemohou.

K bodu č. 2 nebyla vedena diskuse.

Usnesení bylo konsenzuálně schváleno.

3/18/2021 Regionální akční plán

Místopředseda PSV PhDr. Stanislav Minařík předal slovo Ing. Radovanu Výsmekovi, který v úvodu připomněl, že Regionální akční plán (RAP) je nástroj pro příští programové období pro IROP 2021-2027. Dále připomněl základní východiska pro tvorbu RAP, jako například – projekty, které nebudou v RAP, nemohou moci žádat dotace z IROP.

Ing. Výsmek uvedl, jaké Rámce se budou, respektive mohou, do RAP předkládat, jedná se tedy o tři Rámce pro investice:

- Rámec pro investice do infrastruktury v kraji pro SŠ, VOŠ a konzervatoře
- Rámec pro investice do infrastruktury pro oblast speciálního školství



- Rámec pro investice do infrastruktury pro zájmové, neformální vzdělávání a celoživotní učení – tento rámec přenechán realizátorům Místních akčních plánů (MAP) – z důvodu většího přehledu v oblasti neformálního vzdělávání, je více dotčena místní struktura vzdělávací nabídky.

Dále zazněly informace k aktualizaci a doplnění projektových záměrů.

Celkem sesbíráno k 31. 8. 2020 - 59 projektových záměrů SŠ, VOŠ a konzervatoří v hodnotě více než 1 mld. Kč, z toho je 52 projektových záměrů škol zřizovaných krajem, v hodnotě cca 859 mil. Kč.

K 15. 10. 2020 sesbíráno 10 projektových záměrů speciálních škol a tříd v běžných školách v hodnotě 288 mil. Kč. Prioritizace se u těchto projektů neprovádí – výzva bude soutěžní v rámci celé ČR.

Ing. Výsmeck podrobněji hovořil o Rámci pro investice do infrastruktury v kraji pro SŠ, VOŠ a konzervatoře – uvedl, že MMR stanoví alokace pro jednotlivé kraje, které doposud nebyly vyčísleny. Bylo pouze nastaveno procentní spolufinancování prostředků EU, a to jak ze strany státního rozpočtu, tak ze strany žadatele. Dále je kladen důraz na celkovou připravenost projektů a to z toho důvodu, aby kraj nepřišel pozdním předkládáním projektů o případnou část nedočerpaných finančních prostředků, stanovených v rámci IROP.

V souvislosti se zmíněnými sesbíranými projektovými záměry ze SŠ, VOŠ a konzervatoří byly 16. 12. 2020 schváleny na jednání PSV tři principy tvorby Rámce pro SŠ, VOŠ a konzervatoře

- Princip rozdělení předpokládané alokace pro ZK (měřítkem bude počet žáků a typ zřizovatele)
- Princip stanovení výběrových kritérií (hodnotit se bude obsah, připravenost, finanční kritérium)
- Princip prioritizace projektů (vznik prioritizační komise ze zástupců PSV a relevantních odborů KÚZK)

Dále Ing. Výsmeck představil v prezentaci návrh, jak budou rozčleněna jednotlivá výběrová kritéria.

Pokud bude mít projektový záměr většinový dopad v tématech Polytechnické vzdělávání nebo Odborné vzdělávání nebo Digitální kompetence, u nichž byla identifikována výrazná potřeba materiální podpory v analytické části dokumentu KAP II., získá 10 prioritních bodů.

Pokud má projektový záměr přispět k naplnění cílů stanovených v dokumentu KAP II. a DZ ZK 2020, tzn.:

- Podnikavost, iniciativa a kreativita,
- Polytechnické vzdělávání,
- Odborné vzdělávání a spolupráce škol se zaměstnavateli,
- Kariérové poradenství (včetně prevence předčasných odchodů ze vzdělávání),
- Další vzdělávání, celoživotního učení,
- Inkluze – rovné příležitosti ve vzdělávání,
- Výuka cizích jazyků,
- Digitální kompetence,
- Čtenářská a matematická gramotnost,
- Podpora pedagogických pracovníků,

získá projektový záměr 1 prioritní bod za každé téma, kterým přispěje k naplnění, tzn. max. 10 prioritních bodů.

Připravenost budou žadatelé dokládat doložením souhlasu zřizovatele s přípravou projektového záměru – krajské školy schválením v Radě Zlínského kraje, soukromé a církevní doloží čestné prohlášení – při splnění získá projektový záměr 10 prioritních bodů. Další 10 prioritních bodů získají jen školy zřizované Zlínským krajem, a to na základě interního hodnocení, kdy za připravenost k zahájení realizace projektového záměru k datu hodnocení. Rozdílný počet maximálně možných získaných prioritních bodů u krajských a ostatních škol nebude mít vliv na pořadí, neboť se budou vzájemně posuzovat ve skupinách dle zřizovatele, tzn. skupina škol zřizovaných krajem, skupina škol soukromých a skupina škol zřizovaných církvemi.

Co se týká finančního kritéria – realizační tým KAP navrhl zrušení tohoto původně zvažovaného kritéria z důvodu nenaplnění podmínky, kdy by projekt byl vázán na jiný projekt financovaný z EU, u žádného předloženého projektového záměru.

Dále zazněly informace k principu prioritizace projektů – návrh na členy výběrové komise viz předložená prezentace.

V poslední části prezentace uvedl Ing. Výsmeck navrhovaný harmonogram k postupu dokončení finálního dokumentu RAP

- v měsíci září se očekává schválení složení Prioritizační komise a také schválení programového dokumentu IROP 2021-2027
- konec roku 2021 – výše alokace pro Zlínský kraj a rovněž avízo výzvy



- po uskutečnění předchozího bodu – hodnocení prioritizační komise, svolání PSV – schválení rámce, předání Rámce do RSK ZK a jeho schválení.

Diskuse:

Mgr. Hegr souhlasil s navrženými principy a kritérii. Dále se dotazoval, zda se počítá s aktualizací projektových záměrů, aby byly splněny požadavky kritéria – počet žáků. Existují velké disproporce oproti předchozímu modelu, a tudíž by mohl nastat problém s vyčerpáním všech alokací.

Místopředseda PSV **PhDr. Minařík** upřesnil, že až do poslední chvíle bude možné záměry upravovat, než budou v prioritizační komisi schváleny. Platí to i pro skupinu škol jiných zřizovatelů.

Pan Hegr doplnil, že by velmi pomohlo, kdyby byla předložena určitá rámcová představa, s jakými prostředky lze počítat.

PhDr. Minařík konstatoval, že určitý odhad je k dispozici, ten však v současné době nelze garantovat, pokud nebude daná konečná alokace.

Ing. Výsmek informoval, že veškerá dostupná data, která jsou k dispozici od ministerstev (školství a pro místní rozvoj), je zpracováno v EUR, což je problém z hlediska aktuálního kurzu. Rozdíly v cenách mohou být poměrně velké a do budoucna není možné odhadnout jeho vývoj.

Informaci doplnila **Ing. Baťová**, kdy teprve 15. 9. 2021 mají být Vládou ČR schválené operační programy, které mají být předloženy EK, takže i tam může dojít ke změnám částek, jež jsou přichystány a se kterými je počítáno. Jakákoliv odchylka, se může projevit v řádech až milionů korun.

Následně **Ing. Výsmek** nastínil v číslech předpokládanou alokaci pro ZLK.

PhDr. Minařík doplnil, že Zlínský kraj se bude v této souvislosti potýkat s mnoha problémy, byť je snaha se velmi zodpovědně připravit a pracovat s tím, co je k dispozici, avšak s případnými změnami je třeba rovněž počítat.

Dále se o slovo přihlásila **PaedDr. Odstrčilíková**, zástupkyně školy, které zřizovatelem je ministerstvo školství (jedná se o MŠ, ZŠ a SŠ pro sluchově postižené ve Valašském Meziříčí) a dotázala se, jak je to v případě školy zřizované Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy.

Ing. Výsmek odpověděl, že při sběru projektových záměrů, v oblasti SŠ, VOŠ a konzervatoří, nebyl zaznamenán ani předložen žádný projekt školou, zřízenou ministerstvem. Pokud by toto bylo doplněno, musel by být přepracován poměr alokací. Zmíněná škola pro sluchově postižené podala projektový záměr do rámce, který se tvoří pro speciální školství. Tam však nebude docházet k prioritizaci a nebude přidělována alokace na kraj, tudíž projekty zařazené v tomto rámci budou soutěžní napříč celou ČR.

Usnesení bylo konsensuálně schváleno.

4/18/2021 Aktualizace členů v minitýmech

V rámci online jednání PSV byly dále řešeny změny členů v minitýmech. Předáno bylo slovo paní Mgr. Jitce Šimkové, která členy PSV seznámila s personálními změnami a nominací nových členů minitýmů. Veškeré odůvodněné změny jsou uvedeny v materiálech, které byly členům PSV doručeny před jednáním.

- Minitým I. pro podporu polytechnického vzdělávání, odborného vzdělávání a dalšího profesního vzdělávání
 - **PaedDr. Karel Kostka, MBA, Ph.D.** – nově jmenovaný zástupce soukromých škol Zlínského kraje
- Minitým II. pro podporu kariérového poradenství
 - **Ing. Zuzana Matulová** – nově jmenovaná zástupkyně společnosti TIC s.r.o., Zlín
- Pracovní skupina pro rovné příležitosti ve vzdělávání / dříve Minitým IV. pro podporu inkluze
 - **PaedDr. Yveta Odstrčilíková, Ph.D.** – nově jmenovaná zástupkyně zřizovatelů škol
 - **Mgr. Martina Dušková** – nově jmenovaná zástupkyně lokálních konzultantů ASZ
 - **Andrea Taťák** – nově jmenovaná zástupkyně za Středisko rané péče EDUCO Zlín, z.s.
 - **Mgr. Michaela Černošková** – nově jmenovaná zástupkyně Církevní základní a mateřské školy
 - Zástupce za Odbor sociálních věcí – bez zástupce
 - Zástupce za Krajskou pedagogicko-psychologickou poradnu – bez zástupce



Diskuse:

Mgr. Běťáková se dotázala, zda není ve změně nominace v Minitýmu pro podporu kariérového poradenství chyba, neboť pana Hajdu v minulosti měl nahradit Ing. Habuda a toho až následně nyní Ing. Matulová?

Mgr. Šimková vysvětlila, že za společnost TIC s.r.o. byl v Minitýmu pro kariérové poradenství stále Ing. Hajda, i když již v TIC s.r.o. dlouhou dobu nepůsobí. Až nyní byla místo něj nominována Ing. Matulová. Nominace je provedená na základě žádosti pana Hajdy o ukončení jeho působení v minitýmu a na základě konzultace s panem Trčkou a paní Matulovou, jakožto zástupců TIC s r.o.

Usnesení bylo konsensuálně schváleno.

Přijatá usnesení PSV

Usnesení Pracovní skupina Vzdělávání

73/PSV18/21 schvaluje

návrh programu 18. jednání PS Vzdělávání v předložené podobě.

Usnesení bylo konsenzuálně schváleno.

Usnesení Pracovní skupina Vzdělávání

74/PSV18/21 schvaluje

aktualizaci Rámce pro investice do infrastruktury dle přílohy P01,

a

ukládá

realizačnímu týmu KAP předložit aktualizaci Rámce pro investice do infrastruktury k projednání Regionální stálé konferenci pro území Zlínského kraje.

Usnesení bylo konsenzuálně schváleno.

Usnesení Pracovní skupina Vzdělávání

75/PSV18/21 schvaluje

podrobná kritéria k prioritizaci projektových záměrů v RAP

a

souhlasí

s navrženým institucionálním zastoupením prioritizační komise.



Usnesení bylo konsenzuálně schváleno.

Usnesení Pracovní skupina Vzdělávání

76/PSV18/21

odvolává

1. člena Minitýmu pro podporu kariérového poradenství Ing. Daniela Hajdu;
2. členku Pracovní skupiny pro rovné příležitosti ve vzdělávání Mgr. Janu Mikuláščíkovou;
3. členku Pracovní skupiny pro rovné příležitosti ve vzdělávání Mgr. et Mgr. Veroniku Šimkovou;
4. členku Pracovní skupiny pro rovné příležitosti ve vzdělávání Mgr. Janu Hunákovou;
5. členku Pracovní skupiny pro rovné příležitosti ve vzdělávání PhDr. Janu Langerovou;
6. členku Pracovní skupiny pro rovné příležitosti ve vzdělávání Bc. Marii Fialovou;
7. člena Pracovní skupiny pro rovné příležitosti ve vzdělávání Mgr. Zbyňka Ořechovského
8. člena Minitýmu pro podporu polytechnického vzdělávání, odborného vzdělávání a dalšího profesního vzdělávání PhDr. Mgr. Ivo Mitáčka;

a jmenuje

1. Ing. Zuzanu Matulovou do Minitýmu pro podporu kariérového poradenství;
2. PaedDr. Yvetu Odstrčilovou, Ph.D. do Pracovní skupiny pro rovné příležitosti ve vzdělávání;
3. Mgr. Martinu Duškovou do Pracovní skupiny pro rovné příležitosti ve vzdělávání;
4. Andreu Taťák do Pracovní skupiny pro rovné příležitosti ve vzdělávání;
5. Mgr. Michaelu Černoškovou do Pracovní skupiny pro rovné příležitosti ve vzdělávání;
6. PaedDr. Karla Kostku, MBA, Ph.D. do Minitýmu pro podporu polytechnického vzdělávání.

Usnesení bylo konsenzuálně schváleno.

5/18/2021 Různé

Místopředseda PSV PhDr. Minařík poděkoval všem členům za účast na jednání a uvedl, že předpoklad konání dalšího jednání bude v měsíci září 2021. V závěru místopředseda poděkoval paní Ing. Haškové, Ing. Mikuláščíkové a Mgr. Mitáčkově za dosavadní spolupráci a jednání v 13:50 hod ukončil.



6/18/2021 Závěr

V rámci tohoto bodu již nebyly předloženy ani diskutovány žádné informace.

Ve Zlíně, dne 2. června 2021

Přílohy: Prezenční listina
 Prezentace
 Změny členů v Minitýmech – příloha P01

.....
Ing. Mgr. Zuzana Fišerová, Ph.D.
předsedkyně Pracovní skupiny Vzdělávání
při RSK ZK

